

EL DEFENSOR DE CORDOBA

GONDOMAR 7. BAJO

DIARIO LIBERAL-CONSERVADOR

TELEFONO. 70

Año VI

ENSEÑANZAS PROVECHOSAS

La guerra que en estos momentos se desarrolla en los confines del extremo oriente, aparte de los resultados materiales que para los pueblos que en ella toman parte y para las naciones que por sus compromisos con uno o con otro de los contendientes han de ser arrastradas en las consecuencias finales de la lucha, se presta a serias reflexiones y debe servir de ejemplo y enseñanza para los que sueñan con la creación de grandes imperios y la posesión de vastos territorios.

Rusia, a quien la leyenda de sus grandeszas, la enormidad de su extensión territorial, lo formidable de sus ejércitos, han hecho aparecer siempre como la personificación y símbolo de la fuerza, está sufriendo hoy ruda prueba y quebrantos sin cuento, y no ciertamente de parte de otra nación que compitiere con ella en historia, en población ni en grandeza de territorio, sino de un pueblo apenas conocido hace medio siglo, que ha estado preparándose en silencio, sin alardes para el día decisivo de la lucha, y que es posible que dé al traste con el poder moscovita o le dejará tan mal parado que le sea difícil si no imposible represarse en mucho tiempo de las perdidas que sufra.

Este que sucede ahora no es más ni menos que consecuencia natural de las impremeditadas expansiones territoriales que ha llevado á cabo Rusia sin tener en cuenta la valía de sus elementos ni de los medios con que cuenta para la defensa de sus vastos territorios.

Tres escuadras tienen los rusos, una en los mares de la China, otra en el Báltico y otra en el mar Negro, y aunque todas reunidas suman mayor número de buques y más elementos de combate que la escuadra japonesa, no pueden moverse simultáneamente y en el mismo sitio, necesitándose que las dos últimas den la vuelta al continente para reunirse a los barcos que operan en Asia.

Por tierra sucede algo por el estilo. Para enviar fuerzas desde el centro de Rusia al teatro de la guerra, se necesita más tiempo del que nosotros invertímos en mandar á Cuba nuestros barcos y así sucede que la movilización del ejército, por deprisa que quiera hacerse, vaya con gran lentitud.

De qué le sirve al imperio Ruso todo su poder? de qué la inmensidad de sus dominios y los millones de soldados de su ejército? Precisamente á causa de esa misma grandeza le es más

difícil acudir con rapidez decisiva allí donde se necesita la acción militar.

Podríamos resumir el estado actual de Rusia diciendo que tiene más de lo que buenamente puede tener y conservar. Y de ahí le vienen sus desgracias.

Este resultado, que no es después de todo sino muy natural y lógico, debiera ser estudiado por los que en la ocasión presente ponen el grito en el cielo con motivo de la cuestión marroquí, quejándose del olvido en que se nos tiene y de la escasa ó nula participación que en la distribución de soberanías sobre Marruecos se nos asignará; como si, dando el caso de que se nos concediera mayor parte, ó se nos diera la exclusiva no saliéramos mucho más perjudicados que con el sencillo reconocimiento de nuestros derechos, sin mayores obligaciones de material defensa.

Después de nuestras pasadas catástrofes coloniales, hemos de concretar nuestra atención, en el interior, reconstituirnos, fortalecernos, crearnos nuevos y más poderosos elementos de vida, reponernos, en una palabra, de la tremenda crisis que hemos atravesado, antes que soñar en dominaciones fantásticas que habrían de costarnos lo que por desgracia no podemos gastar.

Por triste que nos sea confesarlo, no podemos hoy materialmente aspirar á ejercer esos dominios y sería el colmo de la demencia desatender nuestros asuntos interiores para intentar aventuras que nos conducirían con rapidez grandísima á la total ruina.

Cuando pueblos poderosísimos como lo es Rusia, pagan á tanta costa su excesiva expansión territorial, digase lo que nos sucedería á nosotros, pequeños, empobrecidos por nuestras contingencias civiles y por la pérdida de nuestro imperio colonial, si quisieramos llevar nuestras banderas á grandes territorios de difícil sumisión y más difíciles aún de conservarse después, sin enormes sumas de dinero y numerosos ejércitos.

Quedense esas hazañas para los pueblos ricos y numerosos que necesitan para la vida nacional mayores expansiones que el suelo patrio. Nosotros que no cultivamos siquiera la cuarta parte del nuestro y que con solo hacerlo en condiciones podríamos complicar nuestra riqueza, no podemos, es más, no debemos pensar en imitarlos.

Sería esto tan absurdo como si el poseedor de una pequeña suerte de tierra que no pudiera cultivar por no tener yuntas de labor, se empeñara en poseer magníficos cortijos y extensos olivares.

Viernes 17 de Junio de 1904

Crónica Científica

Todas las noches, á la hora de entrada de los nuevos asilados, está presente un médico, que, además de examinarlos por si llevan algo contagioso, al que no está vacunado no le dejan entrar si no cumple con este requisito en el acto.

Dr. Joaquín Decref.

MAQUINARIA AGRÍCOLA

PRESENTADA EN LA

EXPOSICIÓN REGIONAL ANDALUZA

1904

No existe ni puedes existir idea en nuestro pueblo de lo que significa asilo de noche, pues nosotros usamos una palabra que va desapareciendo de los países vecinos, la de mendigo. En todas partes se asilan los viejos y los niños, se hospitalizan los enfermos, pero al que está sano y bueno y puede trabajar se le alberga hasta que encuentre trabajo ó se le buscan; pero nada más, porque si no quisieras trabajar sin motivo justificado, tiene también en todas partes su puesto: la carretera y el trabajo forzado. Mientras nosotros sigamos haciendo una leyenda del golfo, comentando sus hechos en los periódicos y publicando su retrato en todas las revistas, no es posible que podamos entrar en las costumbres de los países civilizados.

El asilo de noche es de un peligro inmenso cuando no se instala en las condiciones debidas, y no hace mucho que Madrid tuvo ocasión de experimentarlo; puede transformarse con la mayor facilidad en un laboratorio donde se cultiven toda clase de gérmenes, que á la mañana siguiente son repartidos por toda la población.

No deben, pues, las autoridades no solo consentir este peligro, sino que tan poco se permita abrir ningún asilo de estos debido á los donativos particulares, si no están en las condiciones que la ciencia exige.

Para hacer una obra de caridad no basta dar dinero; hay que estudiar el asunto á que se aplica para invertirlo y administrarlo bien.

Tomaremos por ejemplo uno de los refugios de noche que en París existen, y que tienen la inmensa ventaja de ser una especie de Bolsa del trabajo, pues todo el que necesita obreros, como sabe donde durman los que están desocupados, allí los buscan.

Llega el que no tiene albergue, y espera turno en un patio. Cuando le toca entrar pasa á una habitación donde deja toda la ropa que lleva puesta; acto seguido se le da una ducha caliente con jabón, inspeccionando bien los empleados la limpieza, para que sea completa. Se le entrega una ropa bien desinfectada, propiedad del establecimiento. Pasa luego al comedor á tomar la sopa. Si es verano se le deja hasta las nueve pasar y fumar en un gran jardín.

Todas las salas tienen escupideras con desinfectantes, y además una pequeña al lado de cada cama, para que de noche no tengan que levantarse, y en las mismas condiciones de desinfección. A la mañana siguiente, cuando d' spierta, se encuentra ya la ropa de su propiedad á los pies de su cama y ropa limpia para mudar y hacer su cama de nuevo, pues es obligación d' jarla hecha. Tanto la ropa de vestir que se la prestó como la que ha usado en la cama, el mismo que la ha utilizado debe dejarla en la estufa, donde de nuevo se desinfecta. Pasa á los lavabos. Toma su ropa y á la calle á buscar trabajo, pues esto sólo le puede durar tres noches ó cuatro, si algn de los días es fiesta. En dos meses ya no puede volver á entrar en aquel asilo.

Hay también en París un refugio de noche que se llaman de obreros, que funcionan de la manera siguiente: Entro un obrero, y trabaja, si quiere, los tres días en los talleres que existen de carpintero, ebanista, sastre, etc., etc. Si el asilo lo necesita, puede quedarse hasta veinte días, y si no se le busca trabajo fuera.

Un detalle de mucha importancia.

de sus abnegados hijos no sólo se han grabado en las páginas resplandecientes de la Historia, sino que se han incrustado en el alma de la posteridad agradecida. Entre la patria de Iturbide y la de Porfirio Díaz media lustuoso espacio, salpicado constantemente de traiciones infames, de acciones heroicas, de sacrificios sublimes y de luchas perpétuas y desgarradoras, que envolvieron en crepores las águilas mexicanas.

La sangre de los plebeyos de Roma, de los comuneros de Castilla y de los convencionales de Francia, depurándose de generación en generación, asordó un día inmensas regiones sumidas en el silencio del indio ilota; roto el primer vínculo entre España y sus colonias de América, comenzó una serie de empeñadas lides y refriegas heroicas, donde resalta potente y vigoroso, como ejemplo halagador del patrio orgullo, el valor á toda prueba, el civismo sin igual y la admirable constancia de nuestros capitanes y soldados. Oh, época hermosa en que Maipú, Tucumán, Carabobo, Boyacá, Pichincha, Jujuy y Ayacucho, simbolizan sacrificios y gloria, lo mismo de Americanos que de españoles!

Evaporado en México el noble espíritu que inflamara el alma de los apóstoles de la independencia, perdió el equilibrio moral y dominante las basterdadas de una codicia envuelta en el oropel de la gloria, Norte América, precipita un día la cuestión de Texas.

Cuando entre México y Norteamérica rompieron las hostilidades (1846), los entusiasmos adormecidos, los dulces recuerdos de heroismos pasados y los gloriosos triunfos del ayer vibraron en clarines y trompetas y atronaron en las cajas de guerra, despertando con vigor y brío el patriotismo en los pechos mexicanos; surgió la épica leyenda, abrió el pasado las puertas de oro del ensueño y de la esperanza, encarnó la idea en cada espíritu, fulguró por los ámbitos de la República, al amor á la patria, y ciudades y pueblos repitieron enardecedores: ¡A las armas!

Los bravos habitantes del Frontón, incendiando sus chozas y devastando los campos para no dar subsistencias á los enemigos de su patria iniciaron el vigor de un pueblo que tan sólo su ofuscamiento enfermizo y una culpable debilidad habría de esterilizar después. Faltos los mexicanos de unidad de acción, de fe ciega en el triunfo, de confianza mutua en los guerreros, de un hombre que, como años después don Benito Juárez, encarnase á la patria, cayeron vacíos, aniquilados, sin recibir una sola caricia de la victoria, había sonado para México la leyenda lugubre, haciendo inútil el arrojo de la Angostura, las defensas de Churubusco y Monterrey, la honrosa capitulación de Veracruz, precisamente sobre el suelo donde nacieron y se encumbra el generoso Mina y el indómito Gutiérrez.

Desde el río Bravo del Norte hasta Chapultepec, cuantos luchadores cayeron en el áspero sendero de la gloria enseñando que si algo grande hay en el mundo es el sacrificio por el deber, y que si no siempre se puede triunfar, siempre se puede morir! La alta Chihuahua, la iniciativa Veracruz, la brava Mazatlán, la Goshui'a, etc., representan la grandeza de una noble idea; el asalto de Chapultepec, epílogo de la titánica lucha entre México y Norteamérica, ofrece en los anales mexicanos ejemplo inolvidable dado por juventiles cadetes, oyendo orgullosamente besados por las arenas del bosque de Moctezuma y Netzahualcóyotl.

Qd' analogía tan singular entre las guerras que sostuvieron México y Estados Unidos, solamente se da en la guerra de Chapultepec. A. D. Carlos García Alix, Comandante de Infantería y Gobernador civil de Gerona. Las glorias patrias de México poseen imborrables efemérides; los nombres

RECUERDOS MILITARES EN AMÉRICA

Chapultepec

A. D. Carlos García Alix,

Comandante de Infantería y

Gobernador civil de Gerona.

Las glorias patrias de México poseen imborrables efemérides; los nombres

paña con los Estados Unidos de Norte-América! ¡Qué semejanza entre Chapultepec y El Caney! En uno y otro continente, pueblos de un mismo origen, razas igualmente agobiadas por un exceso de luchas intestinas, caen arrolladas á los pies del invasor; en una y otra contienda, el ejército entregando su vida á la patria mermada en su extensión territorial; en una y otra lucha, el mismo sol que alumbró tantos timbres de gloria, ocultándose tras las tinieblas de tantas catástrofes; en una y otra jornada, el empuje 'bruta', arrullador y bien calculado del pueblo anglo-sajón sobre el adormecido y vulnerable pueblo latino.

Pero las derrotas de los mexicanos, palpitando de oro amiento en sus pechos, levantaron sobre gloriosas hecatombes una patria nueva, una nación que necesitó toda la energía de un Juárez para humillar la intervención de Europa y asegurar la amenazada democracia americana en el sitio de Querétaro.

El genio de España, trasplantado á América por el poder de la espada y la humedad del misionero, hizo de aquéllos pueblos una continuación del que sucumbió en Númancia, del que engendró patriotas esclarecidos en Guzmán el Bueno y evangelistas sublimes en Fray Bartolomé de las Casas; por esta razón, cuando admiró á López II librando titánica empresa con sus valientes paraguayos contra el esfuerzo notable de argentinos, uruguayos y brasileros; cuando contemgó á peruanos y bolivianos haciendo de Arica soberbia defensa y de Chorrillos y Miraflores desesperada resistencia contra las huestes chilenas acandilladas por Baez quedando; cuando en Gualcho, en San Antonio, en San Miguelito, en Las Charchas y en Olancha me cautiva la española de Morazán continuando la gigantesca obra de don José Cecilio del Valle en pro de la Federación Centro Americana; cuando en Concepción y Placilla me asombra la fuerza material y obediente de los dictatoriales ante la firmeza y brío de sus contrarios, la impetuosa y disciplina de Balmaceda, aniquiladas por la serena y resuelta actitud de los congresistas dirigidos por el prusiano Korner, y cuando a través de las luchas intestinas que un exceso de vida agita constantemente á los jóvenes pueblos americanos observo acmetividad vigorosa por un lado y oposición desesperada por el opuesto, me parece ver en aquellos hermanos del Nuevo Mundo las mismas cualidades del pueblo que humilló á Roma en Númancia, á la morisma en Granada y á Napoleón en Zaragoza y Baién.

Euorgulléscese nuestra patria de súbditos que hicieron famosas algunas ciudades, de cuijillo, cuyos nombres traspasaron las fronteras y de soldados que ascendieron desde humilde puesto al pináculo de la gloria; pero hay otros sucesos hermosos y conmovedores que, si bien fueron desarrollados en el continente americano, puede decirse son nuestros y á nuestra historia pertenecen, porque el americano que ora en nuestras iglesias, venera á nuestros santos, sigue nuestras costumbres, ostenta nuestros vicios y nuestras virtudes sublimados por el calor de los trópicos, y piensa, siente y ejecuta en español, como así se lo enseñaron Alonso de Ojeda, en Costa Firme; Rodrigo de Bautista, en Nueva Granada; Ponce de León, en Puerto Rico y la Florida; Delgado de Nicuesa, en el Darién; Núñez de Balboa, en el mar Pacífico; Solís, en La Plata; Grijalva y Hernán Cortés, en México; Pedro Alvarado, en Guatemala; Cristóbal Ollid, en el golfo Mexicano; Pizarro, en el Perú; Almagro y Valdivia, en Chile; Orellana, en el caudioso Amazonas, en el centro del Ecuador y en el Alto Brasil, y Nuño Cabeza de Vaca, en el Paraguay.

Antonio García Pérez, Capitán de infantería con diploma de E. M. (Se continuará)

gada profesión, que le hizo suspender la tremenda cornada del primer toro de Surga lidiado en Barcelona el día de Pascua de Resurrección del año pasado.

Conejito ibró en aquella ocasión milagrosamente, primero la vida y después la perra lesionada. Tras larga convalecencia, ha pasado un año en Córdoba dedicado á las faenas del campo, como haciendo cuidadoso de sus tierras, y del afán que pone en ello puede dar idea lo que decía á un amigo íntimo que estuvo en Córdoba con ocasión de la feria de este año:

«Quería más fatigas ganar un billete peleando con la tierra, que ganar veinte peleando con los toros.

Y á los toros vuelve.

Antonio de Dios disfruta de excelente salud; está ahora más robusto que antes de su última cogida, y corre y salta y torea como si no hubiese sufrido percance alguno.

Días hace algún tiempo, todos los días festivos va á Rabanales, á Córdoba la Vieja ó á su finca llamada «Salmerón», y allí se las entiende con alguna vaca brava de Castellones ó de Antonio Guerra.

En la becerrada que ha dado este año el Club Guerrita, en la que se lidian becerros del Saltillo, Antonio estuvo incansable dirigiendo á los aficionados, y evitándoles no pocos revolcones.

Conejito vuelve, pues, al toreo en condiciones excellentes.

La primera corrida que toreará este año será, probablemente, una que se dará en la misma Plaza donde sufrió la cogida el año pasado. La Empresa de Barcelona está ya en tratos con el diestro cordobés para organizarla, siendo empresario el propio Conejito que alternará con otros dos espadas.

En San Sebastián toreará Antonio de Dios los días 7 y 28 de Agosto, en unión de los diestros que ya están contratados para esos días, según la combinación que publicamos ayer en esta sección.

En las corridas de la feria de Bilbao también tomará parte el Conejito y además tiene ajustadas varias corridas en Francia y Portugal.

Esto es lo que hay por ahora. Veremos en la plaza de Madrid al Conejito en la temporada de otoño.

La corrida de la prensa.

La corrida celebrada á beneficio de la Asociación de la Prensa, ha resultado buena.

De los toros han sobresalido los de Veraguas y los de Urcola.

Métido, se distinguió A. Gabino.

Toreando, Fuent y Lagartijo.

Con las banderillas, Blanquito y Pataterillo.

De los de aupa, Molina.

El tercer toro cogió á Bombita Chico causándole un punto y una ligera contusión en la región torácica.

El jurado que ha actuado en la corrida, ha dirigido una carta á la comisión organizadora, rezonando la adjudicación hecha de los premios.

De los toros, ha premiado el de Benjumea, lidiado en tercer lugar, que fué el que cogió á Bombita.

De los piadosos, á Manuel Álvarez.

De los banderilleros, á Blanquito.

De los matadores, ha resuelto el jurado, que ninguno ha estado á altura suficiente para merecer el premio.

Los aficionados comentan apasionadamente el fallo del Jurado.

Pocos son los que se muestran conformes con el premio otorgado al toro de Benjumea.

Formalito.

En la corrida celebrada ayer en Madrid, el noveno toro de Urcola, dió en tierra son nuestro paisano Joaquín.

El parte de la corrida de Formalito dice que este tiene fracturada la clavícula izquierda, lesión que los facultativos califican de pronóstico reservado.

La corrida del 29.

Don Eduardo Muñoz ha regalado al banderillero Platerito un novillo-toro para la corrida que en su beneficio se celebrará el día de San Pedro en la plaza de Córdoba.

El Conejito.

Hé aquí lo que de él dice *El Gráfico*:

«El valiente diestro cordobés reanudará este verano las tareas de su arries-

Real Colegio de Ntra. Sra. de la Asunción adjunto al Instituto general y técnico de Córdoba

Se halla vacante en este establecimiento la plaza de Regente Secretario, dotada con 1.400 pesetas, manutención, médico, batista y barbero, la cual ha de proveerse por concurso entre Licenciados ó Bachillerates, dando la preferencia á los primeros especialmente si lo fuese en Ciencias Físico-Matemáticas y hubiesen practicado la enseñanza, á fin de poder desempeñar la plaza de Ayudante en dicha sección del Instituto.

Sus obligaciones son las siguientes:

1.º Asistir diariamente al estudio y repaso de los alumnos y demás actos de comunidad, viviendo dentro del Establecimiento. 2.º Acompañar á los alumnos á paseo y solemnidades á que fuesen invitados. 3.º Llevar la contabilidad del Colegio, formando e interviniendo las cuentas mensuales y anuales. 4.º Los aspirantes presentarán sus instancias en esta Dirección en el plazo improrrogable de dos meses, acompañadas de sus titulos y servicios prestados en la enseñanza. 5.º

Córdoba 15 de Junio de 1904. — El Director, Ramón Cobo Sampedro.

BARCAROLA

Tengo mi nido adorado frente al mar: que lo salpica con su espuma de cristal.

Ricocito idolatrado! mi querida patria chica!

mi ilusión y mi ideal.

Allí contemplo las olas que mil barcarolas bellas entonan al pescador.

Y miro como aureolas retratarse las estrellas en el mar murmurador!

Desde mi casita amante

contemplo el mar que se extiende: el esmeralda mar.

Y veo cruzar el Atlante bandada alada que hienda en continuo revolar.

Pescador que en noche oscura cruzas el mar rumoroso,

sí te ves sin el fulgor de la luna blanca y pura,

no te sientas pesaroso: no te apures, pescador!

Que si ante mi nido pasa tu barguilla y una estrella no alumbra — no temas ya.

Fija la vista en mi casa: una luz verás en ella: de Faro te servirá.

Que en las noches que la luna no alumbra con sus fulgores ese mar murmurador,

yo enciendo en mi casa una luz de vivos resplandores,

para el pobre pescador!

Eduardo de Ory.

MIS CONFESIONES

REALIDADES E IDEALISMOS

existen en esos mundos intangibles he

pasado las horas tan a gusto, sin escuchar frases estúpidas, sin tener que soñar mi juicio á las impertinencias

de los que se creen grandes, sin discutir sobre asuntos que á nadie importan,

sin vivir, en fin, esta vida miserable que no vale lo que cuesta.

Son esas regiones, las regiones del amor, del placer, de la belleza; amor, placer y belleza que en nada se parecen á los que la generalidad de los mortales piensa de ellos.

Pero al despertar dejó esos idealismos para mis monólogos espirituales y me acomodó á la realidad presente, sin desplantes, sin disgustos, sonriendo.

Porque ya me ha acostumbrado á soñar solo y á ver las cosas, en su tamaño natural sin exageraciones de poetas ni cuando parezcan antícticas estas afirmaciones.

El prosaismo de la vida, la realidad

presente, las miro con frialdad, el cerebro las rige, los sentimientos quedan

para el corazón y juntos corazon y ca-

beza se sueña despierto, alegramente y en la frialdad del raciocinio se olvidan esos sueños y la realidad y la idealidad nos repelen.

Realismos ó idealismos, los miro co-

mo esta artículo. El idealismo es escribir estas cisquiciones. La realidad es el regente que me pide cuartillas para el periódico y me obliga á hacer punto.

Morsamor.

Lo que se lee

REVISTA DE REVISTAS

El ilustre dibujante Ramón Casas ha

hecho durante su estancia en Madrid

dos magníficos retratos de Borrás y Rusiñol y ambos dibujos se publican á gran tamaño en el número de *Nuevo Mundo* de esta semana.

También publica el popular semanario: *La corrida de la Prensa*; *El cuartel de Villegas*, los toros y otros detalles. — *El incendio del Arsenal de Cartagena*. — *El secuestro de Mr. Pérdiz*.

— *Fiestas en honor de los artistas catalanes*. — *Los pensionados de Roma*.

— *Notas teatrales*: «*Gloria pura*»; «*La buena moza*». — *Los sucesos del Penal de Santona*. — *Hallazgo de dinero en las playas de Cádiz*. — *Congreso de ganaderos*, etc., etc.

Cambios sobre el extranjero

Cheque visto París. 3880

Id. Londres. 3486

Oro Alfonso. 3600

Id. antiguo. 3700

Id. Isabelino. 3900

Valores locales

Sociedad Minera-Cordobesa de

Sierra Alamilia (Almería). 100'00

Sociedad Eléctrica de Casillas. 100'00

Idem de la Vega de Armijo. 100'00

Empresa de Mercados, serie A. 100'00

Id. serie B por 100 privileg. 100'00

Empresa de Aguas Potables. 72'00

Acciones de la Plaza de Toros. 176'00

Id. del Círculo de la Amistad. 200'00

Lauroto. 121'00

Monasterio de la Merced. 100'00

Real Colegio de Corredores de Comercio. 100'00

Madrid 17

Fondos públicos

Idem de la Vega de Armijo. 100'00

Idem de la Vega de Alcalá. 100'00

Idem de la Vega de Alcalá. 100'00

Idem de la Vega de Alcalá. 100'00

Idem de la Vega de Alcalá. 100'00

Idem de la Vega de Alcalá. 100'00

Idem de la Vega de Alcalá. 100'00

Idem de la Vega de Alcalá. 100'00

Idem de la Vega de Alcalá. 100'00

Idem de la Vega de Alcalá. 100'00

Idem de la Vega de Alcalá. 100'00

Crónica Local

Sinodo

Ayer y hoy se han verificado exámenes sinodales para la renovación de licencias de los sacerdotes de esta diócesis.

Aires de Andalucía

Con una dedicatoria muy atenta hemos recibido un lujoso ejemplar del libro Aires de Andalucía preciosísimo libro de poesías original de nuestro querido amigo don Eduardo de Ory, colaborador asiduo de este periódico, del que es redactor correspondiente en Cádiz.

A reserva de ocuparnos del libro con la detención que merece, hoy nos contentamos con este acuse de recibo para dar las gracias á el autor.

En la Audiencia

Mañana se veá en juicio oral y público y con intervención del jurado la causa instruida en el juzgado de Priego por el delito de asesinato contra Antonio Cobo González y otro Al primero lo defenderá don Manuel Alcalá Zamora, que se ha incorporado nuevamente á este Colegio y á quien con este motivo le enviamos nuestra más cariñosa bienvenida. El segundo será defendido por el señor Aguilar Tablada y la representación de los procesados está á cargo de los señores Espinoza y Hoyos.

Minas

Don Manuel Enriquez ha solicitado veinte pertenencias de la mina llamada «Mina número veintitrés» y don Jorge Grönier diez de «Navaconcejo» y ocho de «Cardenas», todas de plomo y del término de Montoro.

Arco

Se ha comenzado á desmontar el arco que se levantó en el paseo del Gran Capitán con motivo del viaje de S. M. el Rey.

De Hacienda

Para mañana no se ha hecho señalamiento alguno en la Delegación de Hacienda.

Si no quiere V. estar calvo use el CÉFIRO DE ORIENTE LILLO E que es calvo ó le cae el cabello, es porque quiere.

Véase el anuncio en cuarta plana.

Agradecidos

La acreditada casa Trüniger de Barcelona, ha tenido la atención de enviarnos un hermoso mapa de España, anuncio de las perfeccionadas máquinas de escribir Undewoord; de aparato multicopista Cyclostyle, y la sin igual máquina de calcular Brunsviga que hace toda clase de cálculos con seguridad infalible y con mucha mayor rapidez que el más hábil calculista.

El mapa, hecho á valvas tintas y de gran tamaño, es una obra primorosa.

Recibe don Guillermo Trüniger, la expresión de nuestro agradecimiento por este recuerdo de su estimadísima casa.

La Unión Ibero-Americana

Hemos recibido el último volumen de esta interesante publicación que firma un volumen en folio de 125 páginas y es tan interesante como el anterior.

Dicho número comenzamos hoy á insertar un artículo que nuestro colaborador señor García Pérez ha publicado en él.

El Viajero

El número séptimo de El Viajero es tan interesante como los que le han precedido.

Es una revista útilísima para toda clase de personas y necesaria á todos los comunitantes.

Si no quiere V. estar calvo use el

CÉFIRO DE ORIENTE LILLO E que es calvo ó le cae el cabello, es porque quiere.

Véase el anuncio en cuarta plana.

Denunciada

Una persona que anoche maltrató de palabra y obra á una joven en la calle de Mantañas, ha sido denunciado por el juez en número 64.

SOMATOSE

Reconstituyente de primer orden.

Después de la cura el pago

Es cosa cómoda para todos y asegura á los enfermos la tan anhelada salud. Para más detalles léase en cuarta plana. Milagrosos confites ó inyección antivenéreas y Rojo anti-sifilitica de COSTANZI.

Si no quiere V. estar calvo use el

CÉFIRO DE ORIENTE LILLO

E que es calvo ó le cae el cabello, es porque quiere.

Véase el anuncio en cuarta plana.

Para las señoras

Nos comunican de Madrid, que por las damas de la más alta sociedad, están siendo muy visitados los talleres de la célebre modista parisina Mad. Concha, establecidos en la calle de Esparteros, número 8.

Recomendamos á nuestras lectoras las confecciones de la referida modista en la seguridad de que quien utilice sus servicios, vestirá con suma elegancia y economía.

Es un hecho

reconocido por la ciencia y los muchos enfermos que así lo aseguran, que para combatir la tos, ronquera, y todas las enfermedades de la boca y la garganta no debe usarse más que las PASTILLAS BONALD por su eficacia en dichos padecimientos. De venta en todas las farmacias, y en la del autor, Núñez de Arce, 17, Madrid.

Cafés del Gran Capitán

CERVECERIA Y SUCURSAL

Helados para hoy.

MANTECADOS

FRESAS ALBARIELLOTA

ALMENDRA-LIMÓN

BARQUILLOS RELLENOS

PRECIOS.— Mantecado, Crema de barquillos, cuarenta céntimos — Almendra y limón, veinticinco céntimos.

Boletín Religioso

SANTO DEL MAÑANA.— San Ciriaco y Sta. Paula.

LA ÚLTIMA SEÑORA

DOÑA ELISA LOPEZ ZAPATA Y TORREALBA

Condesa de Cañete de las Torres

Falleció el dia 19 de Junio de 1903

Q. E. P. D.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

